MERITÍSSIMO JUÍZO DE DIREITO DA COMARCA DE


IMPUGNAÇÃO AO PEDIDO DE ASSISTÊNCIA JUDICIÁRIA GRATUITA 
 
 Nome da parte, já qualificada, por intermédio de seu advogado abaixo subscrito, vem respeitosamente à presença desse colendo juízo, apresentar IMPUGNAÇÃO AO PEDIDO DE ASSISTÊNCIA JUDICIÁRIA GRATUITA, em face de Nome da parte..., também já qualificado nos autos, pelos fundamentos fáticos e jurídicos que a seguir passará a expender:

Ocorre que o impugnado pleiteia os benefícios da assistência judiciária gratuita, alegando, simplesmente, nos termos da lei vigente, que é pessoa pobre e que não reúne condições de suportar as despesas processuais e honorários advocatícios.
Todavia, tal pedido foi pleiteado de forma indevida, não evidenciado a atual situação sócio financeira do impugnado, tendo em vista ser ele ... percebendo vencimentos no valor de R$..., suficientes para arcar com as custas processuais, assim como honorários advocatícios, sem prejuízo próprio ou de sua família.
Destarte, cabe esclarecer que o impugnado é proprietário de um imóvel residencial, onde mora sem necessitar de dispender e onerar seu orçamento mensal. Em sendo assim, razão não há para que seja ele beneficiado do § 1.º, art. 4.º, lei n.º 1060/50.
 

Dessa forma, como bem dispõe o art. 7.º da referida lei, haja vista que o impugnado não necessita dos benefícios da assistência judiciária gratuita, requer-se de imediato a aplicação do art. 8.º da mesma norma legal.
[bookmark: _GoBack] Por fim, em face do exposto, Requer a esse ilustre juízo, que se digne impugnar tal pedido, decretando a revogação dos benefícios da assistência judiciária concedida ao impugnado, como meio de mais Lídima e Salutar Justiça!
 
Nestes Termos, 
Pede Deferimento.
 Local e Data.
Advogado/OAB.
 

